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ആമുഖം
ആറാംãാസ് മുതൽ എĞാംãാസ് വെര ബീജഗണിതപഠനĹിെź വിവിധ ഘĞ
āളിലൂെട കുĞി ഇതിനകം കടųുേപായിĞുĬ്. സംഖǲകെള സംബŰിăുǬ 
െപാതുനിയമāൾ ചുരുÚി എഴുതുųതും, അളവുകൾ തƣിലുǬ ബŰāെള 
അäരāൾ ഉപേയാഗിă് ചുരുÚി എഴുതുųതും, െചറിയ ãാസുകളിൽ 
കുĞി കĬിĞുĬ്. Ƃാേയാഗിക Ƃǉāെള ഗണിത Ƃǉāളായി മാǯുകയും 
അവƩ് ഉĹരം കെĬĹാനുǬ മാർഗāൾ കĬുപിടിÚുകയും െചƮുക 
എųതാണ് ബീജഗണിതĹിെź ഒരു Ƃധാന ഉപേയാഗെമųത് എĞാംãാസിെല 
സമവാകǲāൾ എų പാഠഭാഗĹിൽ നിųും മനǡിലാÚിയിĞുĬ്. എĞാം
ãാസിെലതെų സർവസമവാകǲāൾ എų പാഠĹിലൂെട സംഖǲാബŰāൾ 
വിശകലനം െചƮാനും, ബീജഗണിത വാചകāെള ലഘൂകരിÚാനുമുǬ 
കഴിവുകൾ േനടിയിĞുĬ്. വിവിധ സാഹചരǲāളിൽ നിųുĬാവുų Ƃǉāളുെട 
പരിഹാരം കാണുųതിനുേവĬി സമവാകǲāൾ രൂപീകരിÚുųതും അവയുെട 
പരിഹാരം കാണുųതിനും  സമവാകǲāൾ എų പാഠഭാഗĹിലൂെട കുĞി 
പരിചയെƀĞിĞുĬ്.

ഒരäരĹിലുǬ ഒųാംÕതി സമവാകǲāൾ രൂപെƀടുų സാഹചരǲāളും 
അവ പരിഹരിÚുųതിനുǬ വിവിധ മാർഗāളുമാണ് എĞാംãാസിൽ 
പഠിăത്. രĬ് അäരĹിലുǬ രĬ് ഒųാംÕതി സമവാകǲāൾ ഉൾെƀടുų 
Ƃǉāളും, സമവാകǲരൂപീകരണāളും അവ പരിഹരിÚുųതിനുǬ വിവിധ 
മാർഗāളുമാണ് സമവാകǲേജാടികൾ എų പാഠഭാഗĹിൽ ചർă െചƮുųത്. 
ഒരു അറിയാĹ സംഖǲ ഉൾെƀടുų, Õതി രĬായ സമവാകǲāൾ ഉൾെƀടുų 
Ƃാേയാഗിക Ƃǉāളുെട പഠനമായി പĹാംãാസിൽ ഇത് വളരുųു. പിųീട് 
ഉയർų ãാസുകളിൽ മൂേųാ അതിലധികേമാ അäരāളുǬ, മൂേųാ അതിൽ 

സമവാകǲേജാടികൾ
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കൂടുതേലാ സമവാകǲāളുǬ Ƃǉāളുെട പരിഹാരം കാണുų സŭർഭāൾ 
പഠിേÚĬിവരും. െമğിക്സ് എų പാഠഭാഗĹിേലÚുǬ വളർăയിേലÚാണ് 
ഇത് നയിÚുų്. 

Ƃി ആൾജിƖ
5-ാം ãാസ്

സമവാകǲāൾ - അറിയാĹ 
സംഖǲ കĬുപിടിÚൽ 

8-ാം ãാസ്

അäരഗണിതം അളവുകൾ 
തƣിലുǬ ബŰāൾ -  ചുരുെÚഴുĹ്

സമവാകǲേജാടികൾ 
- രĬ് അറിയാĹ 
സംഖǲകൾ, Õതി 

9-ാം ãാസ്

രĬാം Õതി 
സമവാകǲāൾ 

10-ാം ãാസ്

ബഹുപദāൾ 
10-ാം ãാസ്

േമğിസസ് (Matrices)

12-ാം ãാസ്

ബഹുപദāൾ
9-ാം ãാസ്

സർǂസമവാകǲāൾ - 
സംഖǲാâിയകളിെല െപാതുവായ 

ബŰāൾ 
8-ാം ãാസ്

സംഖǲാ ബŰāൾ

സംഖǲകളുെട 
െപാതുരൂപം

âിയാ ബŰāൾ
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പഠനലäǲāൾ
 Ƃാേയാഗിക Ƃǉāെള ഗണിതƂǉāളാÚി മാǯി മനകണÚാേയാ ഒരäരമുǬ 

സമവാകǲം ഉപേയാഗിേăാ പരിഹാരം കാണുųു.

 Ƃാേയാഗിക Ƃǉāളിെല രĬ് അറിയാĹ സംഖǲകെള രĬ് അäരāളുǬ 
രĬ് ഒųാംÕതി സമവാകǲāൾ രൂപീകരിă്, ഒരäരെĹ രĬാമെĹ അäരെĹ 
അടിǚാനമാÚി എഴുതി പരിഹാരം കാണുųു. 

 രĬ് സമവാകǲāളിൽ ഏെതÿിലും അäരĹിെź ഗുണിതāൾ തുലǲമാെണÿിൽ 
സമവാകǲāൾ കുറă് ഒരäരമുǬ സമവാകǲമാÚി മാǯി പരിഹാരം കാണുųു.

 ഗുണിതāൾ തുലǲമെƽÿിൽ സമവാകǲāെള നിǅിത സംഖǲകൾ െകാĬ് ഗുണിă് 
അവ തുലǲമാÚി പരിഹാരം കാണുųു.
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ആശയവികസനƀĞിക

 Ƃാേയാഗിക Ƃǉāെള ഗണിത 
Ƃǉāളായി മാǯുųു

രĬ് സമവാകǲāെളയും രĬ് വǲതǲǙ സംഖǲകൾ െകാĬ് 
ഗുണിă് പരിഹാരം കാണുųുരĬ
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ഒരäരം രĬാമെĹ അäരെĹ അടിǚാനമാÚി എഴുതി,  
അത് അടുĹ സമവാകǲĹിൽ നൽകി പരിഹാരം കാണുųു.

 ഏെതÿിലും അäരĹിെź ഗുണിതāൾ രĬ് 
സമവാകǲāളിലും തുലǲമാണ് എÿിൽ സമവാകǲāൾ 

തƣിൽ കുറă് ഒരäരമുǬ സമവാകǲമാÚി മാǯി  ƂǉĹിന് 
പരിഹാരം കാണുųു.

ഗുണിതāൾ തുലǲമെƽÿിൽ ഒരു സമവാകǲെĹ ഒരു 
സംഖǲ െകാĬ് ഗുണിăു പുതുതായി കിĞുų സമവാകǲവും 

രĬാമെĹ സമവാകǲവും ഉപേയാഗിă് പരിഹാരം കാണുųു.

മനÚണÚായി 
പരിഹാരം കാണുųു.

 ഒരäരം ഉǬ 
സമവാകǲം രൂപീകരിă് 
പരിഹാരം കാണുųു.

രĬäരം ഉǬ രĬു ഒųാം 
Õതി സമവാകǲāൾ രൂപീകരിăു 

പരിഹാരം കാണുųു.

പരിഹാരമായി കെĬĹുų സംഖǲകൾ ശരിയാേണാ എų് സǵയം 
വിലയിരുĹുų േശഷി േനടുųു.
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പാഠഭാഗāളിലൂെട
നǲൂനസംഖǲകളുെട ഗുണനവും ഹരണവും പഠിÚുųതിനു മുƠാണ് ഈ പാഠഭാഗം 
വരുųത്. ഇതിെല âിയകെള അധിസംഖǲകളുെട âിയകളായി െചƮണം. 7-ാം ãാസിെല 
ബീജഗണിതം എų പാഠഭാഗĹിെല ആശയവǲÞത ഇവിെട അതǲാവശǲമാണ്.

മനÚണÚും ബീജഗണിതവും

ലäǲം

 രĬ് അറിയാĹസംഖǲകൾ ഉൾെƀടുų Ƃǉāൾ മനÚണÚാേയാ ഒരäരം 
മാŅമുǬ ബീജഗണിതസമവാകǲമാേയാ മാǯി പരിഹരിÚുക.

  എƽായേ്ƀാഴും ഈ രീതി എളുƀമെƽųും ഇĹരം സŭർഭāളിൽ രĬäരāൾ 
ഉൾെƀടുų രĬ് സമവാകǲāൾ രൂപീകരിă് പരിഹരിÚാെമų തിരിăറിവ്.

 രĬ് സമവാകǲāൾ രൂപീകരിă്, ഒരു സമവാകǲĹിൽ നിųും ഒരäരെĹ മേǯ 
അäരĹിെź രൂപĹിേലÚ് മാǯുകയും ഇതുപേയാഗിă് അടുĹ സമവാകǲെĹ 
ഒരäരം മാŅമുǬ ബീജഗണിത സമവാകǲമായി മാǯുകയും െചƫ് പരിഹാരം 
കാണുųരീതി.

എĞാം ãാസിെല പാഠഭാഗĹിൽനിųും പരിചിതമായ ആശയāെള ഓർƣിƀിă്, 
മനÚണÚായും ബീജഗണിതരീതിയിലും ഒരു േചാദǲം വിശകലനം െചƫുെകാĬാണ് 
പാഠഭാഗം ആരംഭിÚുųത്. മനÚണÚായി െചƫേശഷം ഈ ƂǉെĹ ബീജഗണിത
രീതിയിൽ ഒųാംÕതിയായ ഒരു സമവാകǲം രൂപീകരിă് പരിഹാരം കാണുų രീതി ചർă 
െചƮുųു.

വിലകളുമായി ബŰെƀĞ ƂവർĹനമാണ് രĬാമേĹത്. ഈ Ƃǉം ആദǲെĹ 
ƂവർĹനĹിേലതുേപാെല മനÚണÚായും, ഒരäരം ഉപേയാഗിăും ആദǲം ചർă 
െചƮുųു. അതിെന തുടർų് കേസരയുെട വിലെയയും േമശയുെട വിലെയയും 
രĬäരāൾ ഉപേയാഗിă് രĬ് സമവാകǲāൾ രൂപീകരിÚുകയും ഒരു സമവാകǲĹിൽ 
നിųും ഒരäരെĹ മേǯ അäരĹിെź രൂപĹിേലÚ് മാǯുകയും ഇതുപേയാഗിă് (Substi-

tution method) അടുĹ സമവാകǲെĹ ഒരäരം മാŅമുǬ സമവാകǲമാÚിമാǯി പരിഹാരം 
കാണുųതും ãാസിൽ ചർăെചƮുųു. 

 ഇേƀാൾ അവതരിƀിă രീതി കുĞിƩ് കൂടുതൽ പരിചിതമാകുųതിന് 
സഹായകരമായ വിധĹിലുǬ രĬ് കണÚുകളാണ് തുടർų് നƵിയിരിÚുųത്. 
ആദǲേĹത് എĴൽസംഖǲകളുേടതും അടുĹത് ഭിųസംഖǲകളുേടതുമാണ്. ഭിųസംഖǲ
യുെട കണÚിേലെÚĹുേƠാൾ മനÚണÚാേയാ ഒരു അäരം ഉപേയാഗിă് ബീജഗണിത

രീതിയിൽ െചƮുųേതാ Ƃയാസകരമാകുų സാഹചരǲം കുĞിÚ് േബാധǲമാകുųു. അത് 
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സാധǲമാÚുų ചർăുകൾ ãാസിൽ നടÚണം. ഈ ƂǉĹിെല ഒųാമെĹ സമവാകǲമായ 

 എųതിെന എതിർ ഗുണനം ഉപേയാഗിăƽ എഴുതുųത് എų് Ƃേതǲകം 

ǋŗിÚണം.  െź പല രൂപāളിെല ഒരു രൂപമാണ് 1  എųും, ഇതിെലƽാം 
അംശĹിെź 2 മടāാണ് േഛദം എų ആശയം ഉപേയാഗിăാണ് (x + 1) = 2y എų് 
എഴുതിയത്.

േപജ് 10 െല െചƫുേനാÚാം എų കണÚുകൾ

(ഇവിെട കുĞിÚ് പരിചിതമായ മൂų് രീതികളിൽ ഏതും തിരെĚടുÚാവുųതാണ്)

1.(a)  മനകണÚായി ആേലാചിÚാം. അധികം വരുų 300 രൂപ മാǯിവăാൽ ബാÚി 
1100  300 = 800  ഇത് തുലǲമായി വിഭജിăാൽ 400 രൂപ. അേƀാൾ െചരുƀിെź 
വില 400 രൂപയും ബാഗിെź വില മാǯിവă 300 രൂപയും േചർų് 700 രൂപ

(b) െചരുƀിെź വില x രൂപയായാൽ

  ബാഗിെź വില = x + 300

  2x + 300 = 1100

  2x = 800

  x = 400

 െചരുƀിെź വില = 400 രൂപ, ബാഗിെź വില = 700 രൂപ.

(c) രĬäരമുപേയാഗിă്

 െചരുƀിെź വില = x 

 ബാഗിെź വില = y

  x + y = 1100

  y = x + 300

  x + x + 300 = 1100

  2x = 800,  x = 400,  y = 700

2.(a)  സംഖǲകൾ തുലǲമാെണÿിൽ 13 ഉം 13 ഉം. ഇവിെട 4 വǲതǲാസമുĬ്. അേƀാൾ ഒരു 
സംഖǲയിൽ 2 കൂĞുകയും മേǯ സംഖǲയിൽ 2 കുറƩുകയും െചƫാൽ മതി. 

 സംഖǲകൾ 13 + 2 = 15 ഉം 13 − 2 = 11 ഉം

(b)   െചറിയ സംഖǲ x എųും, വലിയ സംഖǲ x + 4 എųും എടുĹ് x + (x + 4) = 26 എų 
സമവാകǲം രൂപീകരിăും പരിഹാരāൾ 15, 11 ആെണų് കണÚാÚാം.
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(c) രĬäരം ഉപേയാഗിă് ആേലാചിăാൽ 

x + y = 26, x  y = 4, 

x = y + 4,  y + y + 4 = 26, 

2y = 22,   y = 11, x = 15

3.(a)  ചുǯളവ് 40 െസźിമീǯർ ആയതിനാൽ

 നീളം + വീതി = 20 െസźിമീǯർ

 ഒരു വശം മേǯ വശേĹÚാൾ 8 െസźിമീǯർ കൂടുതലായതിനാൽ

 ഒരു വശം  x എെųടുĹാൽ മേǯവശം x + 8

 അേƀാൾ x + (x + 8) = 20

   2x + 8 = 20

   x = 6

(b) െചറിയ വശം = x, വലിയ വശം = y

  x + y  = 20, y = x + 8,  

   x + x + 8  = 20 

  2x  = 12, x = 6, 

വശāൾ 6 െസ.മീ., 14 െസ.മീ.

4.  കƠിയുെട ഒരു കഷണം വളă് ഒരു സമചതുരവും മേǯ കഷണം വളă് ഒരു സമഭുജ
Ņിേകാണവും ഉĬാÚുųു.

(a) മനÚണÚായി ആേലാചിÚാം. ŅിേകാണĹിെźയും സമചതുരĹിെźയും 
വശāളുെട നീളം തുലǲമാണേƽാ. അേƀാൾ കƠി 7 തുലǲഭാഗāളാÚിയാൽ 3 

എĴം േചർĹ് Ņിേകാണവും, 4 എĴം േചർĹ് സമചതുരവും.  എųത് 7 െź  

ഭാഗമായതിനാൽ, ഓേരാ കഷണĹിെźയും നീളം  മീǯർ. അേƀാൾ ŅിേകാണĹിന് 
മീǯർ, സമചതുരĹിന് 2 മീǯർ

(b) രĬിേźയും വശāളുെട നീളം തുലǲമായതിനാൽ ഒരു വശം x എെųടുĹാൽ

  4x + 3x = 

  7x = 

  x =  മീǯർ
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(c) ŅിേകാണമുĬാÚുų കഷണĹിെź നീളം x മീǯർ, സമചതുരമുĬാÚുų 
കഷണĹിെź നീളം y എെųടുĹാൽ

x + y = 

 ŅിേകാണĹിെźയും സമചതുരĹിെźയും വശāൾ തുലǲമായതിനാൽ 



 ആദǲെĹ സമവാകǲĹിൽ   എെųടുĹാൽ, x   എųും x    
എųും കിĞും. തുടർų് y = 2 എųും കാണാം.

5.(a) ആൺകുĞികളുെട എĴം = x

 െപൺകുĞികളുെട എĴം = x + 4

 8 ആൺകുĞികൾ വരാതിരുų ദിവസം ãാസിെല ആൺകുĞികളുെട എĴം = x  8

 അേƀാൾ

     2(x  8) = x + 4

    2x  16 = x + 4

    2x = x + 20

       x = 20

(b) ആൺകുĞികളുെട എĴം = x

 െപൺകുĞികളുെട എĴം = y

     y = x + 4

 8 ആൺകുĞികൾ വരാതിരുųാൽ

    2(x  8) = y 

  അതായത് 2(x  8)   = x + 4

    2x = x + 20, 

     x = 20,  y = 24

  ആൺകുĞികളുെട എĴം = 20, െപൺകുĞികളുെട എĴം = 24

6.  ഭിųസംഖǲ =   എെųടുĹാൽ

 ƂǉĹിൽ ആദǲം പറĚതനുസരിă് 

   1+  =  
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  ന് തുലǲമായ ഭിųāളുെടെയƽാം അംശĹിെź 3 മടāാണ് േചദം

   y = 3(x + 1)

   y = 3x + 3 --------------(1)

 ƂǉĹിൽ രĬാമത് പറĚതനുസരിă്

   1+  = 

  ന് തുലǲമായ ഭിųāളുെടെയƽാം അംശĹിെź 4 മടāാണ് േചദം

   4x = y + 1 --------------(2)

 രĬാമെĹ സമവാകǲĹിൽ y Ú് പകരം സമവാകǲം (1) െല 3x + 3 എെųടുĹാൽ

 അതായത്,

   4x = 3x + 3 + 1

  4x = 3x + 4

   x  = 4

 സമവാകǲം (1) ൽ നിų്  y = (3  4) + 3 = 15 എųും കിĞുųു.

ഭിųസംഖǲ = 

7. നിേäപĹുകകൾ x ഉം 100000  x ഉം ആയി എടുĹാൽ

  x x #
 = 6750

  x + 600000 = 675000

  x = 75000

  ഒųാം പŗതിയിൽ നിേäപിă തുക = 75000 രൂപ

  രĬാം പŗതിയിൽ നിേäപിă തുക = 25000 രൂപ

8.  t െസÚźിെല േവഗം = u + at

  t = 1 എെųടുĹാൽ േവഗം = 5 മീǯർ/ െസÚź്

  u + a = 5 -------------------(1)

  t = 5 എെųടുĹാൽ േവഗം = 13 മീǯർ /െസÚź്

  u + 5a = 13 ---------------(2)

      4a = 8,  a = 2
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  സമവാകǲം (1) ൽ നിųും u = 3

  ഓേരാ െസÚźിലും േവഗം കൂടുųതിെź നിരÚ്, a = 2 മീǯർ / െസÚź്

  യാŅയുെട തുടÚĹിെല േവഗം, u = 3 മീǯർ/െസÚź്

രĬുസമവാകǲāൾ
 പഠനലäǲം

 1. ഏെതÿിലും അäരĹിെź ഗുണിതāൾ രĬ് സമവാകǲāളിലും 
തുലǲമാണ് എÿിൽ സമവാകǲāൾ പരǝരം കൂĞിേയാ കുറേăാ ഒരäരമുǬ 
ഒരു സമവാകǲമാÚി ƂǉĹിന് പരിഹാരം കാണുųു.

 2. ഗുണിതāൾ തുലǲമെƽÿിൽ ഒരു സമവാകǲെĹ ഒരു നിǅിത സംഖǲ െകാĬ് 
ഗുണിăു പുതുതായി കിĞുų സമവാകǲവും രĬാമെĹ സമവാകǲവും 
ഉപേയാഗിă് പരിഹാരം കാണുųു.

ഈ ഘĞĹിൽ ചർăെചƮുų Ƃǉāെള രĬ് വിഭാഗāളായി തിരിÚാം.

ആദǲം ചർă െചƮുų  േപനയുെടയും ബുÚിെźയും കണÚിൽ രĬുതവണയും വാāുų 
േപനകളുെട എĴം തുലǲമാെണų് കാണാം.

േനാĞുബുÚുകളുെട എĴĹിൽ മാŅമാണ് വǲതǲാസം ഉǬെതų് കുĞികൾÚ് 
മനǡിലാകുų തരĹിലുǬ ചർăകൾ ãാസ് റൂമിൽ നടേÚĬതാണ്. ഇെതാരു ãാസ് റൂം 
ƂവർĹനമായി െചƮാം.

ഇവിെട കൂടുതലായി വാāിയ േനാĞുബുÚുകളുെട വിലയാണ് കൂടുതലായി നൽകിയ 
പണം എųത് െപെĞų് മനǡിലാകുമേƽാ. അധികമായി വാāിയ രĬ് േനാĞുബുÚിെź 
വിലയാണ് അധികമായി നൽകിയ 170  110 = 60 രൂപ. അേƀാൾ ഒരു േനാĞുബുÚിെź 
വില 30 രൂപ ആെണųും ഒരു േപനയുെട വില 10 രൂപ ആെണųും മനÚണÚായി തെų 
െചƮാവുųതാണ്.

ഇÚാരǲāൾĹെų ബീജഗണിത സമവാകǲāളിെല âിയയായി 12-ാം േപജിെź 
തുടÚĹിൽ വിശദീകരിăിĞുĬ് (െപാതുെവ ബീജഗണിതâിയകൾ െചƮുേƠാൾ 
അവയുെട ഭാഷാപരമായ വിശകലനവും ഒƀം പറയുųത് നųായിരിÚും).

ഈ കണÚ്, രĬ് അäരāളുപേയാഗിă് ബീജഗണിത രീതിയിൽ െചƮുേƠാൾ ഒരäരെĹ 
മേǯ അäരം ഉപേയാഗിă് െചƮുų രീതി അƺം Ƃയാസകരമാണേƽാ. എųാൽ x െź 
ഗുണിതം തുലǲമാെണų് കാണാം. ഇĹരം സാഹചരǲāളിൽ ഒരു സമവാകǲĹിൽ നിųും 
മെǯാരു സമവാകǲം കുറăാൽ ഒരäരം മാŅമുǬ സമവാകǲം കിĞുെമųതിെź യുÞി 
കുĞിÚ് മനǡിലാവണം. ഏതു സമവാകǲĹിൽ നിų് ഏത് സമവാകǲമാണ് കുറേƩĬത് 
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എųും, എāെനയാണ് കുറÚുųത് എųും, തുടർųുǬ സമവാകǲരൂപീകരണവും ãാǡ്  
റൂമിൽ ചർă െചƮണം.

ഇവിടുെĹ രĬാമെĹ കണÚിൽ െപൻസിലിെź എĴേമാ േപനയുെട എĴേമാ 
തുലǲമƽ. എųാൽ ആദǲം വാāിയ േപനയുെട ഇരĞി എĴമാണ് രĬാമത് വാāിയത്. 
പാഠപുǙകĹിൽ നൽകിയ േപാെല സംഖǲകൾ മാŅം താെഴĹാെഴ എഴുതുേƠാൾ ഇത് 
കൂടുതൽ വǲÞമാകും. ഈ രീതിയാണ് തുടർų് േമğിക്സ്  (Matrix) എų ആശയĹിേലÚ് 
വളരുųത്.

ഇവിെട ഗുണിതāൾ തുലǲമാÚാൻ ഉപേയാഗിÚുų യുÞിയും ആവശǲകതയും 
കുĞിÚ് േബാധǲെƀേടĬതുĬ്. മൂųിെź ഇരĞി ആണേƽാ ആറ്. 3 െപൻസിലും 4  
േപനയും വാāുųതിന് പകരം അവയുെട ഇരĞിയായ 6 െപൻസിലും 8 േപനയും ആണ് 
വാāുųെതÿിൽ 66 രൂപയുെട ഇരĞിയായ 132 രൂപ നൽേകĬി വരുമേƽാ. അേƀാൾ ഈ 
കണÚും െതാĞുമുൻപിലെĹ കണÚ് േപാെലയായി മാറും.

ബീജഗണിതം  ഉപേയാഗിă് െചƮുേƠാൾ ഒųാമെĹ സമവാകǲമായ 3x + 4y = 66 െല 
x െź ഗുണിതമായ 3x െന 2 െകാĬ് ഗുണിăാൽ രĬ് സമവാകǲĹിലും x െź ഗുണിതāൾ 
തുലǲമാകുെമųും അേƀാൾ ഈ ƂǉĹിെź പരിഹാരം സാധǲമാെണųും കുĞിÚ് 
േബാധǲെƀടുų തരĹിലുǬ ചർăകൾ ആണ് നടേÚĬത്.

രĬäരമുǬ ഒരു സമവാകǲം മാŅേമയുǬൂ എÿിൽ ഇത് അനുസരിÚുų സംഖǲകൾ x, 

y  അേനകമുĬാകും എų ആശയം വിവരāളും പരിഹാരāളും എų പാർശǵചിŦയിൽ 
(Sideboxൽ) വിശദീകരിăിĞുĬ്. ഈ സŭർഭĹിൽ കുĞികൾÚ് ഈ ആശയം േബാധǲ
െƀടുേĹĬതാണ്.

കൂടാെത േപജ് 13 െല വǲതǲǙമƽാĹ വിവരāൾ എų പാർശǵചിŦയും ഇവിെട ചർă 
െചƮാം. ഇവിെട രĬു സŭർഭĹിൽ പറĚ കാരǲവും ഒേര സമവാകǲĹിെź രĬു 
രൂപāൾ മാŅമാെണųും ഉറƀിÚുവാൻ ǋŗിÚണം.

ഈ രീതി അടിǚാമാÚിയുǬതാണ്  േപജ് 14 െല െചƫുേനാÚാം എų ƂവർĹനāൾ.

1. േപനയുെട വില = x, െപൻസിലിെź വില = y എെųടുÚുകയാെണÿിൽ

 4x + 3y = 66 -----------(1), 

 7x + 3y = 111 -------------------(2)

 (7x + 3y)  (4x + 3y) = 111  66

 3x = 45, 

 x = 15

 സമവാകǲം (1) ൽ നിų് (4  15) + 3y = 66 എųും തുടർų് 60 + 3y = 6, y = 2 എųും 
കിĞും.
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 അതായത് േപനയുെട വില = 15 രൂപ, െപൻസിലിെź വില = 2 രൂപ.

2.  ചതുരĹിെź ചുǯളവ് = 26 െസźിമീǯർ

 അതുെകാĬ് നീളം + വീതി = 13

 നീളവും വീതിയും x, y എെųടുĹാൽ

x + y = 13 --------------(1)

 നീളം രĬ് മടāും വീതി മൂųുമടāുമായ മെǯാരു ചതുരĹിെź ചുǯളവ് = 62

2x + 3y = 31 -------------(2)

 ഈ സമവാകǲāൾ പരിഹരിÚുേƠാൾ x െź വില 8 ഉം, y യുെട വില 5 എųും കിĞും. 
അതായത് ആദǲ ചതുരĹിെź വശāൾ 8 െസźിമീǯർ, 5 െസźിമീǯർ.

ഇനി ചർă െചƮുųത്, ഒരു സമവാകǲെĹ ഏെതÿിലും എĴൽ സംഖǲ െകാĬു ഗുണിăാൽ 
അത് േനരിĞ് രĬാമെĹ സമവാകǲĹിെല ഏെതÿിലും അäരĹിെź ഗുണിതĹിന് 
തുലǲമാകാĹ തരĹിലുǬതാണ്.

 പഠനലäǲം

രĬ് സമവാകǲāെളയും വǲതǲǙ സംഖǲകൾ െകാĬ് ഗുണിേÚĬ Ƃǉāൾ 
തിരിăറിയുകയും പരിഹാരം കാണുകയും െചƮുųു

ഇവിടുെĹ െവǬĹിെź കണÚിൽ ഒųാമെĹ സമവാകǲĹിെല ഏെതÿിലും 
അäരĹിെź ഗുണിതം രĬാമെĹ സമവാകǲĹിെല അേത അäരĹിെź ഗുണിതĹിന് 
തുലǲമാകാൻ ഗുണിേÚĬത്,  ഭിųസംഖǲ െകാĬാണേƽാ. ഇത് തുടർųുǬ âിയകളിൽ 
ƂയാസമുĬാÚും. ഇതിൽനിųാണ് രĬ് സമവാകǲĹിെലയും ഏെതÿിലും ഒരäരĹിെź 
ഗുണിതāെള പരǝരം മാǯി ഗുണിăാൽ പുതുതായി കിĞുų രĬ് സമവാകǲāളിലും ഈ 
അäരāളുെട ഗുണിതāൾ തുലǲമാകുെമų ചർă നടേÚĬത്.

ഇവിെട ആദǲെĹ സമവാകǲĹിെല x െź ഗുണകമായ 5 െകാĬ് രĬാമെĹ 
സമവാകǲെĹയും, രĬാമെĹ സമവാകǲĹിെല x െź ഗുണകമായ 2 െകാĬ് ആദǲെĹ 
സമവാകǲെĹയും ഗുണിÚുേƠാൾ പുതുതായി കിĞുų സമവാകǲāളിൽ രĬിലും x െź 
ഗുണകāൾ 10 ആവുകയും അതുവഴി പരിഹാരം കാണുകയും െചƮുųു.

15, 16 േപജുകളിെല െചƫു േനാÚാം എų ƂവർĹനāൾ :

1.  ഒരു കിേലാ÷ാം മധുരനാരāയുെട വില x ഉം, ഒരു കിേലാ÷ാം ആƀിളിെź വില y യും 
ആയി എടുĹാൽ

  2x + 3y = 520 --------------------------(1)

 3x + 2y = 480 --------------------------(2)



സമവാകǲേജാടികൾ

 സമവാകǲം (1) െന 3 െകാĬ് ഗുണിăാൽ 6x + 9y = 1560------------(3)

 സമവാകǲം (2) െന 2 െകാĬ് ഗുണിăാൽ 6x + 4y = 960 ------------(4)

 മൂųാമെĹ സമവാകǲĹിൽ നിų് നാലാമെĹ സമവാകǲം കുറăാൽ

  5y =  600

  y = 120

  x = 80

  ഒരു കിേലാ÷ാം മധുരനാരāയുെട വില = 80 രൂപ, 

  ഒരു കിേലാ÷ാം ആƀിളിെź വില = 120 രൂപ

2. ഇവിെട, േചാദǲĹിൽĹų അളവ് മീǯറിലാെണÿിലും ƂǉപരിഹാരĹിന് േവĬി 
അതിെന െസźിമീǯർ ആേÚĬതിെź ആവശǲകത കുĞിÚ് േബാധǲെƀേടĬതുĬ്.

 ആെക നീളം = 1 മീǯർ = 100 െസźിമീǯർ

 കƠിയുെട ആെക നീളം 100 െസźിമീǯർ ആയതിനാൽ

4x + 3y = 100 -----------------(1)

 സമചതുരĹിെź ഒരു വശം x െസźിമീǯറും സമഭുജŅിേകാണĹിെź ഒരു വശം y 

െസźിമീǯറും ആയി എടുĹാൽ 

േചാദǲĹിൽ പറĚതനുസരിă്

  3x + 2y = 71   ---------------------(2)

 (1)  3:  12x + 9y = 300  ---------------------(3)    

 (2)  4:  12x + 8y = 284   -------------------- (4) 

സമവാകǲം (3) ൽ നിųും (4) കുറăാൽ,

  (12x + 9y) – (12x + 8y) = 300 – 284

y =16, x =13 എųുകിĞും

  സമചതുരĹിെź ഒരു വശം = 13 െസźിമീǯർ

 സമഭുജŅിേകാണĹിെź ഒരു വശം = 16 െസźിമീǯർ

3.  റഹീമിെź ഇേƀാഴെĹ Ƃായം x, രാമുവിെź ഇേƀാഴെĹ Ƃായം y എെųടുĹാൽ
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ഇേƀാൾ 4 വർഷം മുƠ് 2 വർഷം േശഷം

റഹിം

രാമു

x

y

x – 4

y – 4

x + 2

y + 2

   x – 4 = 3(y – 4)

  x = 3(y – 4) + 4

 അതായത്, 

  x = 3y – 12 + 4

  x = 3y – 8-----------------(1)

രĬ് വർഷāൾÚു േശഷം, 

  x + 2  = 2(y + 2)

  x + 2 = 2y + 4

  x = 2y + 2 ---------------(2)

  2y + 2 = 3y – 8, 

  y  = 10

  x  =  28,

  റഹീമിെź ഇേƀാഴെĹ Ƃായം  = 28, രാമുവിെź ഇേƀാഴെĹ Ƃായം = 10

 ഇതുേപാലുǬ മെǯാരു േചാദǲമാണ് േപജ് 16 ൽ ചർă െചƮുųത്.

കണÚിൽ പറĚ കാരǲāൾ സമവാകǲāളാÚി 

4x + 3y = 43.....(1), 

3x  2y = 11......(2) 

എųും എഴുതുųു. തുടർų് സമവാകǲം (1) െന 3 െകാĬും (2) െന 4 െകാĬും ഗുണിă് 
എഴുതുųു. 

12x + 9y = 129.....(3)

12x  8y = 44  



സമവാകǲേജാടികൾ

ഇവിെട (3) ൽ നിų് (4) കുറăാൽ 9y – (–8y) എų രീതിയിൽ അƽ െചƮുųത് എų് 
Ƃേതǲകം ǋŗിÚണം. 7-ാം ãാസിൽ പഠിă y – (x – z) = (y – x) + z എų തĹǵമാണ് 
ഉപേയാഗിÚųത്. വǲതǲാസം കുറƩുųതിന് ആദǲെĹ സംഖǲ കുറă് രĬാമേĹത് 
കൂĞിയാൽ മതി. 

അതായത്  (12x + 9y) – (12x – 8y) = 12x + 9y – 12x + 8y

ഇതിൽനിų് 17y = 129 – 44 = 85 എųും

y = 5 എųും കാണുųു. y യുെട ഗുണിതāൾ തുലǲമാÚി ഈ Ƃǉം പരിഹരിÚുųതും 
ചർă െചƮാം.

 പഠനലäǲം

 1.  രĬ് സംഖǲകളുെട തുകയും അവയുെട വǲതǲാസവും അറിĚാൽ, 
സംഖǲകൾ മനÚണÚായി കണÚാÚുųത്.

അവസാനെĹ കണÚിലൂെട, 2 സംഖǲകളുെട തുക 28 ഉം വǲതǲാസം 12 ഉം ആയാൽ 
വലിയ സംഖǲ 28 െźയും 12 െźയും തുകയുെട പകുതിയാെണųും, െചറിയ സംഖǲ 
ഇവയുെട വǲതǲാസĹിെź പകുതിയാെണųും കാണാം.

ഇതിലൂെട രĬ് സംഖǲകളുെട തുകയും വǲതǲാസവും അറിĚാൽ ഏെതാെÚയാണ് 
സംഖǲകൾ എų് മനÚണÚായി പറയാനുǬ േശഷി കുĞികൾ േനടിെയടുÚണം.

രĬ് സംഖǲകളുെട തുകയുെടയും വǲതǲാസĹിെźയും തുക വലിയ സംഖǲയുെട രĬു 
മടāും വǲതǲാസം െചറിയ സംഖǲയുെട രĬു മടāും ആെണų വǙുത തുടർų് പല 
ഘĞāളിലും വരുųുĬ്. അത് കുĞികളിൽ ഉറƀിÚാൻ ǋŗിേÚĬതുĬ്.

േപജ് 18 െല െചƫുേനാÚാം എų ƂവർĹനāൾ 

(1)  െചറിയ േകാണളവുകൾ x, y എെųടുĹാൽ

x + y = 90

 തųിĞുǬതനുസരിă്   x – y = 20,  

 തുകയും വǲതǲാസവും അറിĚാൽ സംഖǲകൾ കണÚാÚുų രീതിയിൽ ഉĹരം 
കĬുപിടിÚാം.

െചറിയ േകാൺ 

വലിയ േകാൺ 
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(2) വലിയ സംഖǲ x ഉം, െചറിയ സംഖǲ y യും എെųടുĹാൽ

   x = 2y + 2

   5y = 2x + 2

   5y = 2(2y + 2) + 2

   5y = 4y + 6

   y = 6

   x  =  14, 

വലിയ സംഖǲ = 14, െചറിയ സംഖǲ = 6

(3) രĬÚസംഖǲയിെല 10 െź ǚാനെĹ അÚം x ഉം ഒųിെź ǚാനെĹ അÚം 
y യും എെųടുĹാൽ

   x + y = 11 ----------------------------(1)

 േചാദǲĹിൽ പറĚതനുസരിă്

   10x + y + 27  =  10y + x

  ഇതിൽ നിų് 9y – 9x  = 27

   y – x = 3------------------(2)

 (1) ഉം (2) ഉം കൂĞിയാൽ  2y  =  14

   y = 7

   x  =  4, 

   സംഖǲ  = 47

(4) ഒരു േğാഫിയുെട വില x, െമഡലിെź വില y എെųടുĹാൽ

   17x + 16y = 2180   --------------(1)

   16x + 17y = 2110  ---------------(2)

 (1)  16:  272x + 256y = 34880 ------------(3)

 (2)  17:  272x + 289y = 35870 ------------(4)

  (4) – (3):  33y = 990 

   y  = 30, 

   x = 100



സമവാകǲേജാടികൾ

    ഒരു േğാഫിയുെട വില = 100 രൂപ,  െമഡലിെź വില = 30 രൂപ

(5)   സĕരിă ദൂരം = ut + at2

    2u + 4a = 10

   2u + 2a = 10

   u + a = 5 -------------------(1) 

   4u + a#   = 28

   4u + 8a = 28

   u + 2a = 7 ------------------(2)

 ഇതിൽ നിų്                           a = 2, u = 3

(6)  പĹിെźയും ഒųിെźയും ǚാനെĹ അÚāൾ x, y എെųടുĹാൽ സംഖǲ 10x + y

 ഇത് അÚāളുെട തുകയുെട ആറ് മടāായതിനാൽ, 10x + y = 6(x + y), 

    4x =  5y

    4x – 5y = 0 ----------------(1)

   അÚāൾ പരǝരം മാǯിയ സംഖǲ  = 10y + x

    അേƀാൾ 4(x + y) + 9 = 10y + x

      3x – 6y + 9 = 0

    x = 2y – 3  ---------------(2)

 ഇത് സമവാകǲം (1) ൽ ഉപേയാഗിăാൽ, 

    4(2y – 3) – 5y = 0

    8y – 12 – 5y = 0

    3y – 12  =  0

    y =  4 

    x  =  5

(7) സംഖǲകൾ x, y എെųടുĹാൽ  x + 11 =  2y

 അതായത് x = 2y –11 

    2x = y + 20   
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          ഇതിൽനിų്   2(2y – 11) = y + 20

    y = 14 

    x = 17

േപജ് 14  െല കƠǲൂĞർ ബീജഗണിതം േപജ് 16 െല സംഖǲകൾ മാŅം േപജ് 17 െല 
കണÚും കാരǲവും എųീ ചിŦകൾ ചർă െചƮാൻ ǋŗിÚണം. ബീജഗണിത
Ƃǉāൾ പരിഹരിÚാൻ കƠǲൂĞർ േസാƎെ്വയറുകൾ ഉപേയാഗിÚുųെതāെന
െയųാണ് കƠǲൂĞർ ബീജഗണിതം എų ഭാഗĹ് പറĚിരിÚുųു. സമവാകǲേജാടികളുെട 
പരിഹാരം CAS ലൂെട കĬുപിടിÚാനുǬ അവസരം കുĞികൾÚ് കിĞണം. സംഖǲകൾ 
മാŅം എų ഭാഗĹ് േമğിക്സ് (Matrix) പഠനĹിെź തുടÚമാണ്. രĬäരമǬ ഒരു 
േജാടി സമവാകǲāൾÚ് പരിഹാരമുĬായാലും Ƃാേയാഗിക സŭർഭĹിൽ ഇതിന്, 
അർഥമുĬാകണെമųിƽ എųതിന് ഉദാഹരണമാണ് കണÚും കാരǲവും എų ഭാഗĹ് 
െകാടുĹിരിÚുųത്.


